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CRNA GORA 
S K U P Š T I N A 
Odbor za ljudska prava i slobode 
Broj: 00-51/17-38/ 
Podgorica, 13. april 2017. godine 
 

INFORMACIJA  
SA SASTANKA PREDSJEDNIKA I ČLANOVA ODBORA ZA LJUDSKA PRAVA  

I SLOBODE SA EKSPERTKINJOM EVROPSKE KOMISIJE  
ZA OBLAST LJUDSKIH PRAVA IVANOM ROANJOM,  

održanog 6. aprila 2017. godine u Skupštini Crne Gore 
 
 

Predsjednik i članovi Odbora za ljudska prava i slobode održali su satanak sa 

ekspertkinjom Evropske komisije za oblast ljudskih prava Ivanom Roanjom 6. aprila 2017. u 
Skupštini Crne Gore.  

Takođe, članovi Odbora za ljudska prava i slobode dr Suad Numanović i mr Mihailo 

Anđušić su učestvovali na završnom sastanku u okviru Ekspertske misije za oblast ljudskih 
prava, održanom 7. aprila 2017. godine u Ministarstvu vanjskih poslova. 
 

**** 
SASTANAK PREDSJEDNIKA I ČLANOVA ODBORA ZA LJUDSKA PRAVA  

I SLOBODE SA EKSPERTKINJOM EVROPSKE KOMISIJE  
ZA OBLAST LJUDSKIH PRAVA IVANOM ROANJOM,  

održan 6. aprila 2017. godine u Skupštini Crne Gore 
 
 

Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode dr Halil Duković i članovi Odbora:         
Mirsad Murić, Nada Drobnjak, dr Nedžad Drešević i mr Mihailo Anđušić sastali su sa 
ekspertkinjom Evropske komisije za oblast ljudskih prava Ivanom Roanjom 6. aprila 2017. 
godine u Skupštini Crne Gore.  

Na sastanku je učestvovala i Roxana Merticariu, predstavnica Generalnog direktorata 
Evropske komisije za proširenje, koja prati Pregovaračko poglavlje 23 „Pravosuđe i temeljna 

prava“, Poglavlje 19 „Socijalna politika i zapošljavanje“ i koordiniše IPA pomoć za Crnu Goru.  
Takođe, sastanku su prisustvovali ekspert Ištvan Lakatoš, predstavnici Ministarstva za 

ljudska i manjinska prava Leon Gjokaj, generalni direktor Direktorata za unapređenje i zaštitu 

prava manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica i Tatjana Anđelić, načelnica 

u Ministarstvu i kontakt osoba za ekspertsku misiju, kao i predstavnica Delegacije Evropske 
unije u Crnoj Gori Aleksandra Celar. 

Ekspertkinja Ivana Roanja, pravnica iz Italije, treći put je u Crnoj Gori u okviru posjete 

Ekspertske misije koja je nastavak njenih misija sprovedenih prethodne dvije godine u 
Ministarstvu za ljudska i manjinska prava. Zadatak njene misije je stručna procjena kapaciteta 

Ministarstva, ali i praćenje prošle godine datih preporuka i provjera stepena njihove 

implementacije. 
Predsjednik Odbora dr Halil Duković je prošlogodišnje smjernice ocijenio korisnim za 

sagledavanje stanja u oblasti ljudskih prava i preduzimanje mjera za dalje unapređenje. Ukazao 

je da je Odbor prethodne godine radio u otežanim uslovima jer je dio opozicije bojkotovao rad 

Parlamenta i radnih tijela, a takođe su većinu u Odboru za ljudska prava i slobode činili 

opozicioni poslanici. Uprkos svemu, Odbor je realizovao ključne aktivnosti, rukovodeći se 

preporukama Evropske komisije.  
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Ekspertkinju Ivanu Roanju je interesovala nadzorna uloga Odbora za ljudska prava i 
slobode nad Fondom za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava, kao i zapažanja Odbora 

prilikom razmatranja godišnjih izvještaja o radu Fonda i stav o njegovim stručnim kapacitetima. 
Saopštila je da se važeća zakonska legislativa koja se odnosi na Fond za manjine nije mijenjala 
u periodu u kojem je posjećivala Crnu Goru, ali je upoznata sa predstojećim zakonskim 

izmjenama u ovoj oblasti, predloženim radi eliminisanja opšteg nezadovoljstva radom Fonda.  
Predsjednik Odbora je informisao da je od decembra 2016. godine u skupštinskoj 

proceduri Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o manjinskim pravima i slobodama, 
čiji je cilj da se unaprijedi rad Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava, posebno u dijelu 
raspodjele sredstava. Odbor je prepoznao određene nedostatke u funkcionisanju Fonda i               
2011. godine formirao Radnu grupu koja je pripremila Izvještaj sa konkretnim predlozima za 

unapređenje, koji je dostavljen Kolegijumu predsjednika Skupštine. Zašto u tom periodu nijesu 
preduzeti koraci na izmjeni zakonodavstva, Odboru nije poznato. Poslat je i Ministarstvu za 
ljudska i manjinska prava, takođe. Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 

manjinskim pravima i slobodama u skupštinsku proceduru stigao je tek 2015. godine, kada, 
zbog nezadovoljstva pripadnika manjinskih naroda, nije dobio potrebnu većinu. S obzirom da 

29. decembra 2016. godine novi Predlog zakona nije dobio Ustavom potrebnu 2/3 većinu u 

prvom krugu glasanja u Skupštini, uskoro, možda već u aprilu 2017. godine, očekuje se glasanje 
u drugom krugu u kojem se odlučuje većinom svih poslanika, kada se očekuje njegovo 

usvajanje. Predlogom zakona uvodi se dvostepenost kod odlučivanja o projektima koji se 

finansiraju iz sredstava Fonda, precizira se da je rok za podnošenje godišnjeg izvještaja o radu 

Fonda Skupštini 31. mart tekuće godine za prethodnu i razdvaja se upravljačka od poslovodne 

funkcije u Fondu. Uvjeren je da će se na taj način poboljšati rad Fonda i eliminisati negativne 

reakcije javnosti koje su se uglavnom pokazale neosnovane. 
Dr Halil Duković je informisao ekspertkinju Roanju da je Fond za zaštitu i ostvarivanje 

manjinskih prava od svog osnivanja podržao realizaciju 1.150 projekata. Do sada je uloženo 

šest žalbi na odluke o raspodjeli sredstava, a presudama Upravnog suda odluke su poništene i 

ukazano je da ne sadrže obrazloženje iz kojeg treba da proizilazi utvrđeno činjenično stanje, 

dokaze na kojima se odluka zasniva i razloge koji su bili odlučni pri ocjeni dokaza. Upravni 

odbor Fonda je prihvatio presude i donio nove odluke o raspodjeli. Izvještaji o radu Fonda su 

transparentni i sadrže pregled svih podržanih i odbijenih projekata o kojima su detalji dostupni 

i na web sajtu Fonda. Kada je riječ o monitoringu trošenja dodijeljenih sredstava, problem 
predstavlja nedostatak stručnih kapaciteta u Službi Fonda i nedostavljanje validne 

dokumentacije o realizaciji projekata. Imajući u vidu da je trenutno u Fondu samo sedam stalno 

zaposlenih i dvoje po ugovoru o djelu, značajno je što je Predlogom zakona o izmjenama i 
dopunama Zakona o manjinskim pravima i slobodama predviđeno uspostavljanje Komisije za 
vrednovanje projekata koju će birati Skupština Crne Gore. S obzirom da Fond predstavlja jedan 

od najsigurnijih izvora finansiranja projekata nevladinih organizacija, veliki broj njih aplicira 
na konkurse Fonda, a nakon odbijanja jedan broj NVO iznosi prenaglašene negativne reakcije. 

Predsjednik Odbora je pomenuo predlog o mogućnosti osnivanja tijela na nacionalnom nivou 

koje bi se bavilo kontrolom trošenja sredstava koja se opredjeljuju nevladinom sektoru iz više 

državnih izvora. Cijeni neracionalnim da u svakoj instituciji koja raspodjeljuje sredstva                  
NVO-ama postoji ekspertski tim za kontrolu njihovog utroška. Neophodno je procesuirati i 
kažnjavati zloupotrebe u trošenju sredstava, po ugledu na hrvatski model, koji je, takođe 
predlagao. 

Na pitanje ekspertkinje Roanje da li Odbor može da ocjenjuje kvalitet projekata, 

predsjednik Odbora je odgovorio da Upravni odbor Fonda analizira pristigle projekte i donosi 
odluku o raspodjeli. Odbor se upoznaje sa podržanim projektima tek po završetku raspodjele, 

kroz godišnje izvještaje o radu Fonda koji sadrže pregled podržanih i odbijenih projekata, sa 

razlozima za njihovo odbijanje. Pojasnio je da, shodno Zakonu o sprječavanju korupcije, 
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poslanici ne mogu biti članovi upravnih odbora. Upravni odbor Fonda čine predstavnici 

nacionalnih savjeta manjinskih naroda, predstavnik Ministarstva za ljudska i manjinska prava i 
lica koja imenuje Skupština Crne Gore na predlog Administrativnog odbora koji raspisuje javni 

konkurs.  
Ekspertkinju Ivanu Roanju je iznenadilo što je budžet Ministarstva za ljudska i 

manjinska prava od oko milion eura približno jednak budžetu Fonda za zaštitu i ostvarivanje 
manjinskih prava. Zbog malog iznosa sredstava opredijeljenih za aktivnosti Ministarstva 
zabrinutost je izrazila još tokom prve posjete, jer je upoznata sa nizom projekata koje sprovodi. 
Ocijenila je da se, zbog malog budžeta koji ima na raspolaganju, može steći utisak da se ovo 

Ministarstvo posmatra kao ministarstvo nižeg ranga.  
Roxana Merticariu iz Generalnog direktorata Evropske komisije za proširenje je ukazala 

da Ministarstvo trenutno realizuje sedam strategija, za šta ima mala finansijska sredstva. Istakla 
je da poslanici prilikom razmatranja predloga budžeta mogu da utiču na iznos sredstava koji će 

se opredijeliti Ministarstvu. 
Predsjednik Odbora je pojasnio da je Odlukom o osnivanju Fonda utvrđeno da njegov 

budžet iznosi najmanje 0,15% od ukupnih budžetskih sredstava umanjenih za budžet državnih 

fondova i kapitalni budžet. Ovim iznosom su obuhvaćena sredstva za rad i sredstva za 

finansiranje projekata. Budžet Ministarstva za ljudska i manjinska prava se utvrđuje na osnovu 

njihovog zahtjeva prema Ministarstvu finansija i predloga Vlade i uključuje sredstva za 

administraciju i realizaciju programa. Precizno je pojasnio proceduru utvrđivanja Predloga 

zakona o budžetu, njegovo razmatranje na radnim tijelima, podnošenje mišljenja matičnom 

Odboru za ekonomiju, finansije i budžet, kao i donošenje zakona u Skupštini, uz napomenu da 

Odbor za ljudska prava i slobode razmatra predložena budžetska sredstva za potrošačke jedinice 

iz domena svoje nadležnosti: Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, Ministarstvo za ljudska i 
manjinska prava, Agenciju za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, Fond 

za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava, Centar za očuvanje i razvoj kulture manjina i 
nacionalne manjinske savjete. Na ovim sjednicama učestvuju ovlašćeni predstavnici 
Ministarstva finansija i potrošačkih jedinica. Ukazao je da su budžetska sredstva u 2017. za ove 

potrošačke jedinice uvećana i sa tim iznosima njihovi predstavnici su, prilikom razmatranja na 

Odboru za ljudska prava i slobode, iskazali saglasnost. 
Predstavnica Evropske komisije Roxana Merticariu je upoznata da se određeni broj 

projekata nevladinih organizacija odbija od strane Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih 

prava zbog neispunjenosti formalno-pravnih uslova, jer im u statutu ne piše da se bave 

manjinskim, već ljudskim pravima. Informisana je i da se isti subjekat uporno žali na odluke o 

raspodjeli sredstava, nakon čega Upravni sud poništava odluke. Interesovao je stav 
predsjednika Odbora po ovom pitanju. Predsjednik Odbora dr Halil Duković je pojasnio da za 

sredstva Fonda mogu da apliciraju sve nevladine organizacije, a stav Fonda je da se putem 
finansiranja projekata nevladinih organizacija iz reda manjinskih naroda doprinosi unapređenju 

položaja manjinskih naroda, sa čime je i on saglasan u određenoj mjeri. Takođe, mišljenja je da 

kvalitetne projekte drugih nevladinih organizacija ne treba odbiti, ali je primarni cilj osnivanja 
Fonda bio da doprinese očuvanju identiteta manjinskih naroda u Crnoj Gori kao multietničkoj 

sredini. 
Roxana Merticariu se interesovala i za mišljenje Odbora o Zakonu o dopunama Zakona 

o socijalnoj i dječjoj zaštiti kojim su uvedene naknade za majke sa troje ili više djece. Saopštila 

je da to ima uticaja na aktivne mjere zapošljavanja čiji je cilj da se obezbijedi veće učešće žena 

na tržištu rada. Godišnje se u Crnoj Gori izdvaja 2,6 miliona eura za te namjene, a 2012. je 

izdvojeno čak 12 miliona eura, dok se za naknade majkama izdvaja čak 70 miliona eura 

godišnje. Naglasila je da je implementacija ove mjere za majke u velikom neskladu sa aktivnim 
mjerama zapošljavanja. Ovo pitanje se može tretirati sa socijalnog, rodnog aspekta, osnaživanja 

žena na tržištu rada i diskriminacije očeva. 
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Predsjednik Odbora je ocijenio da je navedeni Zakon diskriminatorski, a glavni razlozi 
njegovog donošenja su politički, jer je cilj bio da se uništi budžet. Zakon je donesen bez fiskalne 
procjene uticaja, a izdvajanja za ove namjene sada su enormno veća od svih drugih socijalnih 

davanja i obuhvataju oko 23.000 žena. Prethodno je procjenjivano da će broj korisnica ovog 

prava biti značajno manji i isticano da je cilj Zakona da se podstakne natalitet. Međutim, 

prosječna starost korisnica prava je preko 50 godina.  Mišljenja je i da su nedavni protesti 

određenog broja majki bili politički instruisani sa pokušajem da se izazovu socijalni nemiri. 
Predstavnica Evropske komisije Roxana Merticariu je svjesna nezadovoljstva korisnica 

ovog prava zbog umanjenja naknada. Ocijenila da je riječ o vrlo delikatnom pitanju i da će se 

morati dati podrška Vladi Crne Gore da ga riješi.  
Predstavnici ekspertske misije su izrazili zadovoljstvo obiljem dobijenih informacija i 

zbog uloženog truda i posvećenosti da se u ovoj oblasti da zahtijevani doprinos. 
Zaključeno je da crnogorske institucije ozbiljno shvataju preporuke ekspertkinje Roanje 

i da su uložili neophodne napore kako bi unaprijedili stanje u oblasti ljudskih prava i sloboda. 
 

**** 
ZAVRŠNI SASTANAK 

održan u Podgorici, 7. aprila 2017. godine 
 

Članovi Odbora za ljudska prava i slobode dr Suad Numanović i mr Mihailo Anđušić 

učestovali su na završnom sastanku u okviru Ekspertske misije za oblast ljudskih prava, 

održanom 7. aprila 2017. godine u Ministarstvu vanjskih poslova. 
Na sastanku su učestvovali i predstavnici: Ministarstva za ljudska i manjinska prava, 

Ministarstva evropskih poslova, Ministarstva održivog razvoja i turizma, Fonda za zaštitu i 

ostvarivanje manjinskih prava, Centra za razvoj i očuvanje kulture manjina, Delegacije 

Evropske unije u Crnoj Gori, kao i Marijana Laković Drašković, šefica Radne grupe za 

Poglavlje 23 – Pravosuđe i temeljna prava, koja je bila moderator sastanka. 
Marijana Laković Drašković je zahvalila svim učesnicima Ekspertske misije na 

doprinosu i ocijenila da je ista bila uspješna. Vjeruje da je ekspertkinja Ivana Roanja prikupila 
kvalitetne informacije za izradu sveobuhvatnog izvještaja i utvrđivanje smjernica za 

unapređenje stanja. 
Ministar za ljudska i manjinska prava Mehmed Zenka je izrazio nadu da je ekspertkinja 

Roanja tokom ove misije konstatovala bolje stanje nego prilikom prethodne posjete, a očekuje 

da će naredne godine stanje biti još bolje. Smjernice ekspertkinje su veoma dobrodošle, a iste 

će biti ozbiljno razmotrene i poslužiće za ispravljanje eventualnih nedostataka u Direktoratima 
Ministarstva. Ocijenio je da je za Crnu Goru prethodna godina bila uspješna, ali u određenoj 

mjeri jer su postojali problemi izazvani političkim dešavanjima i opstrukcijama integrativnih 
procesa. Očekuje da će se nakon ulaska u NATO stvoriti uslovi za mirniju klimu u državi i 

lakše sprovođenje mjera i aktivnosti zahtijevanih od Crne Gore u procesu evropskih integracija.  
Šefica Odsjeka za politička pitanja, integracije i trgovinu u Delegaciji Evropske unije u 

Crnoj Gori Plamena Halačeva je izrazila zahvalnost učesnicima misije zbog njihovog predanog 
rada, podrške i dostupnosti. Ocijenila je da su zaštita ljudskih prava i prevencija diskriminacije 
veoma važne za svako demokratsko društvo i iste ne zahtijevaju samo zakonske i 
institucionalne izmjene već i promjenu svijesti. Zaključila je da Ministarstvo očekuje složen 

zadatak, ali je uvjerena da će isto odgovoriti izazovu i zasnovati buduće aktivnosti na 

preporukama ekspertkinje Ivane Roanje. 
 Predstavnica Evropske komisije Roxana Merticariu je takođe zahvalila svim akterima 

Ekspertske misije na posvećenosti i izrazila očekivanje da će isti stepen posvećenosti biti 

prikazan i prilikom implementacije preporuka Roanje. 
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Ekspertkinja Evropske komisije za oblast ljudskih prava Ivana Roanja se pridružila 

izrazima zahvalnosti zbog izdvojenog vremena i truda svih nadležnih subjekata. Podsjetila je 
da je ovo treća godina od kako sprovodi ocjenu kapaciteta Ministarstva za ljudska i manjinska 
prava. Ovaj zadatak je vrlo zahtjevan za sve, pa tako i za nju koja tokom pet intezivnih dana 
mora da primi veliku količinu informacija i svoja zapažanja pretvori u konstruktivne preporuke 
koje će predstavljati polazište za unapređenje stanja. Tokom misije je bila impresionirana 
posvećenošću zaposlenih u Ministarstvu i sa zadovoljstvom je konstatovala realizaciju brojnih 
aktivnosti na zakonodavnom planu, među kojima je i izrada Analize usklađenosti crnogorskog 

zakonodavstva sa Zakonom o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom i Konvencijom UN o 
pravima lica sa invaliditetom.  

Uprkos brojnim ohrabrujućim pomacima, konstatovala je da je prilikom formulisanja 

prošlogodišnjih zaključaka bila isuviše optimistična. Stekla je utisak da se Ministarstvu za 
ljudska i manjinska prava ne daje potreban prioritet, da isto ima ograničen budžet i radi sa oko 

64% od predviđenog broja zaposlenih. U takvim okolnostima je izazov za Ministarstvo da 
sprovodi svoj mandat. Osvrćući se na preporuke iz 2015. i 2016. godine, ocijenila je da su 

određene shvaćene veoma ozbiljno, dok nekima nije posvećena dužna pažnja. Prethodne godine 
je kritikovala način raspodjele sredstava vjerskim zajednicama, a ovi kriterijumi još uvijek 

nijesu promijenjeni. Upoznata je da su isti u procesu izmjene, što je pozitivno. Mišljenja je da 

Ministarstvo ponekad zauzima reaktivan pristup umjesto proaktivnog. Dala je primjer Zakona 
o regularizaciji neformalnih objekata koji sa sobom nosi brojne implikacije u oblasti ljudskih 
prava, a smatra da mu Ministarstvo do sada nije pridavalo potreban značaj.  

Međutim, ekspertkinja Roanja je uvjerena da Ministarstvo ima potencijala da postane 

čvrsta institucija za zaštitu ljudskih prava i da odgovori na sve izazove. Predstoji joj najteži dio 

misije – formulisanje pravih preporuka nakon kratke posjete, ali ovaj zadatak doživljava veoma 

ozbiljno. 
Ministar za ljudska i manjinska prava Mehmed Zenka je ocijenio da se samo otvorenim 

dijalogom o nedostacima mogu ostvariti pozitivni rezultati. Informisao je da je Ministarstvo 
finansija na njegov zahtjev odobrilo sredstva za jačanje kapaciteta Ministarstva za ljudska i 

manjinska prava i da Vlada Crne Gore pruža podršku i pokazuje odlučnost da postavi ovo 
Ministarstvo na poziciju koju zaslužuje. U vezi sa Zakonom o regularizaciji neformalnih 
objekata, ukazao je da su svjesni posljedica koje isti može izazvati u oblasti ljudskih prava, 

zbog ćega će Ministarstvo pažljivo pratiti njegovu implementaciju. Uvjeren je da će se i 
nadležno Ministarstvo održivog razvoja i turizma ozbiljno baviti istim. Što se tiče raspodjele 

sredstava vjerskim zajednicama, mišljenja je da je riječ o delikatnom pitanju, ali vjeruje da će 

se raspodjela uskoro uspostaviti na način koji je zadovoljavajući za sve. Zaključio je da je 

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava spremno da se suoči sa svim izazovima koji mu 

predstoje, težiće da riješi postojeće probleme i postigne zadovoljavajuće rezultate u cilju 
unapređenja života svih građana Crne Gore. 

Član Odbora za ljudska prava i slobode dr Suad Numanović je istakao da se određene 

sugestije ekspertkinje Roanje ne odnose samo na Ministarstvo, već i na Odbor- konkretno one 
koje se tiču rada Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava. Vlada je intezivno pripremala 
kvalitetan Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o manjinskim pravima i 
slobodama, rukovodeći se mišljenjem Venecijanske komisije. Predlog zakona je u skupštinskoj 

proceduri i očekuje se da će uskoro biti usvojen čime će biti zaokružen zakonodavni i 

institucionalni okvir u ovoj oblasti. Ukazao je da pitanja koja se odnose na lica sa invaliditetom 
više nijesu u korpusu socijalnih prava, već u korpusu ljudskih prava, a donesen je i kvalitetan 
Zakon o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom, kao i Analiza usklađenosti zakonodavstva 

sa ovim Zakonom i Konvencijom UN o pravima lica sa invaliditetom. Ovim licima će biti 

omogućena puna integracija u društvo, u skladu sa međunarodnim standardima.  
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U vezi sa kadrovskim kapacitetima Ministarstva za ljudska i manjinska prava, poslanik 
Numanović je ukazao da se u kontinuitetu radi na kadrovskom jačanju u skladu sa budžetskim 

mogućnostima. Tokom 2016. godine ograničavajući faktor je bilo održavanje izbora zbog čega 

je u određenom periodu Zakonom bilo zabranjeno zapošljavanje u javnom sektoru. Pored 
povećanja broja zaposlenih, kontinuirano se sprovode i intezivne obuke službenika. Što se tiče 

finansiranja vjerskih zajednica, uvjeren je da će ovo pitanje biti uređeno zakonom o slobodi 

vjeroispovijesti. Napomenuo je da su u Crnoj Gori vjerske zajednice odvojene od države, a da 

je za iste u dosadašnjem periodu iz budžeta izdvajano 200.000 eura godišnje. 
Član Odbora za ljudska prava i slobode dr Suad Numanović je siguran da se ekspertkinja 

Ivana Roanja uvjerila da Ministarstvo za ljudska i manjinska prava kadrovski jača, odgovorno 

ispunjava svoje zakonske obaveze i da je mnogo uradilo na zaštiti ljudskih prava i sloboda i 

promjeni svijesti građana. Očekuje da će ovaj izvještaj Ekspertske misije biti pozitivniji i da će 

se stvoriti pretpostavke da se Ministarstvo pozicionira na pravo mjesto u oblasti zaštite ljudskih 

prava. Zaključio je da je Crna Gora uradila mnogo u poštovanju međunarodnih standarda u 

oblasti ljudskih prava i ispunila brojne obaveze utvrđene akcionim planovima i strateškim 
dokumenata, a svi u cilju zaštite prava njenih građana.  

Marijana Laković Drašković, šefica Radne grupe za Poglavlje 23 je saopštila da je Vlada 

Crne Gore svjesna da je zaštita ljudskih prava jedan od njenih osnovnih zadataka i da stepen 
poštovanja ljudskih prava i sloboda predstavlja mjeru demokratičnosti i progresivnosti sistema. 

Cilj Vlade Crne Gore je da ima jake institucije za zaštitu ljudskih prava i sloboda i da ispunjava 
mjere predviđene akcionim planovima radi unapređenja stanja u ovoj oblasti. Od velike 
važnosti je i praćenje implementacije zakona, na čemu će se ubuduće posvećeno raditi.  

Laković Drašković je zahvalila ekspertkinji Evropske komisije Ivani Roanji na posjeti  
i zaključila da će njene preporuke biti pažljivo razmotrene od strane nadležnih institucija i 

adekvatno implementirane.  
 
 

 
 

SEKRETAR ODBORA                                                               PREDSJEDNIK ODBORA 
 
        Slava Burić    dr Halil Duković 

 


